

ЗЕМЛЯКИ

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

**Быть донором почётно****Святой праздник**

Почётный донор крови **Тамара Ивановна ГУБАНОВА** в январе отметила свой 83-й день рождения.

В Казанский район Тамара вместе с родителями была эвакуирована во время Великой Отечественной войны из г. Мурманска. Многодетная семья поселилась сначала в селе Смирное, а потом переехала в Большие Ярки, где вместе со всеми пережила все тяготы военного и

послевоенного времени.

Когда девушка выросла и вышла замуж, переехала в райцентр. Всю свою жизнь Тамара Ивановна трудилась поваром в центральной столовой, работала в кондитерской. Трудовой стаж женщины составляет 40 лет, в течение которых она была донором крови по спасению жизни больных и пострадавших от травм и ожогов людей.

Последний раз Тамара Ивановна сдавала свою кровь, когда ей было 60 лет.

– Сначала не хотели у меня брать, волновались, выдержу ли, – рассказывает донор с многолетним стажем, – но одной женщине срочно нужна была кровь. Получается, что я помогла ей выжить.

Тамаре Ивановне приходилось не раз спасать людей. Были случаи, когда делали прямое переливание крови непосредственно от донора к больному. А однажды прямое переливание крови пришлось делать ежедневно в течение недели. В дни донора кровь принимали по 200, 400 и 600 граммов, а после для восстановления сил добровольцев поили сладким чаем и давали хлеб с маслом. Некоторые люди, получившие помощь, потом присылали своей спасительнице благодарственные письма.

Тамара Ивановна награждена нагрудным знаком «Почётный донор СССР», медалями «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ударник 9-й пятилетки», «Ветеран труда».

Два года назад ушёл из жизни любимый супруг, с которым вместе они прожили почти полвека. Ещё раньше не стало сына. Дочь, пятеро внуков и правнучка живут в Тюмени. Родные зовут к себе и Тамару Ивановну, но городская жизнь её не прельщает. Она привыкла жить на своей земле, которая для неё источник силы и энергии. В настоящее время Тамара Ивановна живёт одна, но не замыкается в четырёх стенах. Она всегда была человеком с широкой душой – и гостей примет, и пошутит к месту, а с хорошей компанией – и песню споёт.

**Светлана СУРОВЦЕВА**  
Фото автора

**В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ****Лидеры России**

По итогам дистанционного этапа отбора на конкурс управленцев «Лидеры России 2018 – 2019 гг.» в полуфинал вышли 3294 человека. Среди них из Уральского федерального округа – 315 участников, из Тюменской области – 56 человек. В конце декабря состоялся брифинг, в ходе которого организаторы рассказали о составе участников и нововведениях следующего, очного, этапа конкурса. В этом году, как и в прошлом, участники, показавшие высокие результаты в ходе заочного отбора, встретятся на полуфиналах в своих федеральных округах. В первый день они пройдут повторное компьютерное тестирование, а затем в течение двух дней будут состязаться в решении разнообразных управленческих задач. Каждый из полуфиналистов на территории своего региона должен выбрать и реализовать какое-то социально значимое действие, показав способность анализировать и самостоятельно принимать решения.

**Живая классика**

В декабре была запущена серия международных телемостов для участников конкурса «Живая классика», призванного объединить для общения подростков из разных регионов России и участников из Америки, Иордании, Израиля, Аргентины, Великобритании, Норвегии, Швейцарии, Бельгии, Италии и других стран. Участники конкурса – подростки 10 – 17 лет. Познакомиться с конкурсантами из разных стран теперь сможет любой участник, даже из отдалённых уголков России. Для этого необходимо до 25 января зарегистрироваться на сайте [youngreaders.ru](http://youngreaders.ru). Заявку на проведение телемоста можно оставить, пройдя по ссылке (<https://docs.google.com/forms/d/1uwOtelmpWV3BKw6IH5T4RueJKRI18uIETrLaZU1Q87g/edit>). Конкурс проходит под патронатом Министерства просвещения и с использованием гранта президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

**Олимпиада школьников**

С 9 января в Тюмени начался региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам. Он продлится до 26 февраля. От Казанского района участие в олимпиаде примут 18 человек, обучающихся в 9 – 11 классах трёх образовательных учреждений: Ильинской, Казанской и Новоселёвской. Школьники покажут свои знания по 9 предметам: географии, истории, праву, обществознанию, основам безопасности жизнедеятельности (ОБЖ), технологии, физической культуре, химии и экологии. Первым испытанием для учеников станет олимпиада по химии. Самое популярное направление, которое выбрали для себя казанские школьники, – ОБЖ. В этой области знаний решили испытать свои силы на олимпиаде 4 человека. По 3 человека будут защищать Казанский район в областном центре на олимпиадах по обществознанию, праву, физической культуре.

**Информации подготовила**  
**Светлана СУРОВЦЕВА**

Ещё идут святочные дни – череда праздников, которая начинается с Рождества Христова 7 января, включает Обрезание Господне 14 января и завершается Крещением Господним 19 января. Нередко на первое место в этом празднике среди соотечественников ставятся крещенские купания. Обычно на Крещение в давние времена окунались в прорубь те, кто в продолжение святок переодевался, наряжался в костюмы чертей и всяческой нечисти, пытались смыть с себя скверну. Сегодня же окунание в прорубь приобрело массовый характер, в основном экстремальный и чаще всего необоснованный, но смысл праздника отнюдь не в купании. А в чём же?

Вот, например, как звучит повествование о крещении Господнем у евангелиста Матфея: «Тогда приходит Иисус из Галилеи на Иордан к Иоанну креститься от него. Иоанн же удерживал Его и говорил: мне надобно креститься от Тебя, и Ты ли приходишь ко мне? Но Иисус сказал ему в ответ: оставь теперь, ибо так надлежит нам исполнить всякую правду. Тогда Иоанн допускает Его. И, крестившись, Иисус тотчас вышел из воды, – и се, отверзлись Ему небеса, и увидел Иоанн Духа Божия, Который сходил, как голубь, и ниспускался на Него. И се, глас с небес глаголющий: Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение» (Мф.3,13-17).

Как видим из этого евангельского отрывка, суть праздника заключается в том, что Бог являет нам Самого Себя в человеке Иисусе. Небеса раскрываются, и Дух Божий нисходит в виде голубя, потому что голубь, как мы знаем, – символ мира, простоты и чистоты. Отец Небесный есть Любящий, а Сын Иисус Христос есть Любимый, и в Нём-то и открывается всем нам Божья воля. Иисус, крестясь от Иоанна, грехи всего мира берет на Себя.

Вот он, основной и правильный смысл праздника. А вода освящается, чтобы через принятие её и окропление своего жилища нам самих себя и всю окружающую нас природу приобщить Богу, то есть освятить.

Так что лучше всего накануне или в сам день праздника прежде всего быть на богослужении, по возможности исповедаться и принять Самого Христа в таинстве причастия. И уж если будет всё-таки очень большое желание искупаться, то делать это надо с молитвой, верой и, конечно, на трезвую голову. И помните: грехи не смываются, а прощаются в таинстве исповеди.

**Иерей Вадим ОВЧИННИКОВ**

**Расписание Крещенских богослужений****18 января навечерие Богоявления**

8 часов – вечерняя литургия, освящение воды в с. Дубынке.  
13 час. 30 мин. – Великое освящение воды в с. Чирки.  
14 час. 45 мин. – Великое освящение воды в с. Огнёво.  
15 час. 30 мин. – Великое освящение воды в с. Гагарье.  
17 час. – Вечернее богослужение, исповедь в с. Казанском.

**19 января Богоявление**

8 час. 30 мин. – Божественная литургия, крестный ход на иордань.  
11 час. – великое освящение воды на р. Алабуге.  
13 час. – великое освящение воды в с. Афонкино.  
14 час. – великое освящение воды в с. Ильинке на р. Ишим.  
15 час. – Вечернее богослужение в с. Ильинке.

**20 января**

9 часов – Божественная литургия в с. Ильинке.

**АНОНС****Ответят специалисты**

**17 января** на вопросы, связанные с порядком оформления прав и постановки на кадастровый учёт объектов индивидуального жилищного строительства и садовых домов, ответит заместитель начальника отдела регистрации объектов недвижимости жилого и нежилого назначения Ольга Рожкова.

Прямая телефонная линия состоится с **11 до 12 часов** по телефону 8 (3452) 42-28-43.

**Пресс-служба управления Росреестра по Тюменской области**

**Горячая линия**

Консультационным пунктом по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах в период с 21 по 24 января будет организована горячая линия по вопросам защиты прав потребителей услуг ЖКХ.

В указанные даты гражданам могут получить бесплатную консультацию, обратившись по следующим контактам: г. Ишим, ул. Ленина, д. 28, 3 этаж, тел. 8-34551-23284 либо посредством электронной почты: [icons@fguz-tyumen.ru](mailto:icons@fguz-tyumen.ru)

**Соб. инф.**

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

# Орденосносцы совхоза «Яровской»



Гости мероприятия у стенда «Они прославили совхоз «Яровской»

Седьмого декабря к дому культуры с. Яровского потянулся народ. Шли семьями. В 13 часов здесь должно было начаться неординарное для села мероприятие: открытие стенда орденосносцев совхоза «Яровской», инициатором создания которого выступил бывший директор совхоза Николай Дмитриевич Долгушин. Он предложил увековечить память тружеников хозяйства табличками на домовладениях. Но сейчас в селе много пустующих домов, поэтому созданная инициативная группа приняла решение разместить стенд в доме культуры.

Работа закипела. Бывший секретарь парткома совхоза Елизаров Николай Георгиевич взял координацию подготовки мероприятия в свои руки. Глава администрации Яровского сельского поселения Тамара Анатольевна Абатурова, библиотекарь Римма Алексеевна Кривошук стали его первыми помощниками. Был собран объёмный информационный материал о 25 орденосносцах, их автобиографические данные, место работы, фотографии, отзывы селян. Изготовление фотографий единого формата и оформление стенда взял на себя Н.Д. Долгушин.

На мероприятие пригласили восемь здравствующих ныне орденосносцев, родственников всех именитых земляков. Зал был полон. В своём выступлении глава сельского поселения Т.А. Абатурова обратила внимание присутствующих на важность и значимость происшедшего события: «Эти люди были героями своей эпохи. Они, не считаясь с личным временем, поднимали целину, растили хлеб, развивали животноводство, поднимали экономику совхоза, района. Их должны помнить последующие поколения, знать, как жили их деды».

С яркой речью выступил Н.Д. Долгушин. Он рассказал о работе совхоза в 70-е годы, когда в полеводстве и животноводстве ставились рекорды, хозяйство было одним из лидеров районного и областного соревнований. Шло небывалое строительство: возведены школа, детский сад, дом культуры, хоккейный корт, животноводческий и семеноводческий комплексы, жилые дома. Люди по профсо-



Рады встрече (слева направо) Т.Ф. Крафт, К.И. Пономарёва, Н.Д. Долгушин, М.И. Китляйн

юзным путёвкам отдыхали в санаториях, расположенных на территории всего Советского Союза. Материальное положение рабочих совхоза росло. Многие из них были удостоены правительственных наград и не единожды.

Орденами были награждены доярки Галина Фёдоровна Крафт, Клавдия Ивановна Пономарёва, Мария Ивановна Китляйн и телятница Мария Кузьмовна Хевролина. Среди механизаторов лучшими из лучших были Александр Сергеевич Ерофеев, Павел Михайлович Круглов, Михаил Андреевич Макаров, Николай Павлович Смолин, Илларион Васильевич Хмара, Василий Степанович Худяков, Владимир Фёдорович Шабанов, Николай Никитич Шеломенцев и водитель Василий Иванович Дробахин.

Орденами и медалями были награждены бригадиры полеводства и животноводства Иван Иванович Бурашов, Александр Иванович Вахрин, Роза Андреевна Ефремова, Николай Егорович Зматраков, Кирилл Семёнович Котов, Иван Алексеевич Шорохов.

Долгие годы инженерную службу совхоза возглавлял Леонид Михайлович Пономарёв.

Среди управляющих отделений совхоза были награждены Василий Андреевич Ярко, Павел Александрович Тупики.

В разные годы директорами совхоза «Яровской» были Влади-

мир Лаврентьевич Абрамов, Николай Дмитриевич Долгушин, Ахмадь Хабишенович Хабишенов, а предшественником совхоза «Яровской» был колхоз «Победа», которым руководил Геннадий Леонтьевич Гуляев, участник Великой Отечественной войны, Герой Социалистического Труда.

Торжественно, стоя, бурными аплодисментами зал приветствовал женщин орденосносцев Галину Фёдоровну Крафт и Марию Ивановну Китляйн, которым было дано право открыть стенд.

О каждом орденосносце со сцены было сказано немало добрых слов, а с экрана в зал смотрели такие знакомые лица. Работники дома культуры во главе с К.К. Муратовой, самодеятельные артисты создали очень тёплую, душевную атмосферу. Люди были благодарны за то, что вспомнили их родных, дали возможность собраться всем вместе, как в прежние годы, пообщаться, окунуться в атмосферу своей юности, поделиться новостями.

Организаторы мероприятия выражают благодарность спонсорам Николаю Константиновичу Григорьеву и Анатолию Алексеевичу Киргинцеву за оказанную материальную помощь.

**В. ГУЦЕВИЧ,**  
бывшая заведующая детским садом совхоза «Яровской»  
с. Казанское  
**Фото Л. АКСЕННИКОВОЙ**

госуслуги  
Проще, чем кажется



Госуслуги без очереди

## Просто и удобно

Если у вас есть недвижимость, транспортное средство или участок земли, то вам нужно платить налоги: земельный, транспортный и налог на имущество. Эти налоги платят собственники – то есть люди, на которых оформлено имущество.

Суммы к уплате считает налоговая инспекция. Их указывают в налоговых уведомлениях, которые рассылают всем налогоплательщикам по почте или в личный кабинет на сайте [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru).

### Проверьте начисления и заплатите налоги удобным способом:

На портале Госуслуг – по индексу документа. Для этого есть специальный сервис «Оплата по квитанции». Так можно заплатить налоги за себя или родственника. Например, налог на имущество за родителей или транспортный за супруга.

В личном кабинете налогоплательщика – на сайте [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru). Войти в личный кабинет можно с помощью учётной записи на портале Госуслуг. При оплате тоже выберите «Госуслуги» в списке кредитных организаций: все реквизиты платежа заполнятся автоматически. А если на портале привязана банковская карта, оплата произойдет за несколько секунд и пару кликов.

По квитанции – в отделении банка. Документы на оплату приходят вместе с налоговым уведомлением: по почте – на бумаге, в личный кабинет – в электронном виде с возможностью сохранить и распечатать.

### Все услуги – в одном приложении

Установите мобильное приложение Госуслуг, чтобы:

- следить за статусами заявлений;
- проверять штрафы и задолженности;
- оплачивать штрафы, задолженности, госпошлины и услуги ЖКХ.

Пресс-служба управления Росреестра Тюменской области

### ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

## Получили награды

Президент России Владимир Путин подписал указ о награждении государственными наградами Российской Федерации.

Среди награждённых – жители Тюменской области.

За активную законотворческую деятельность и многолетнюю добросовестную работу медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени награжден Андрей Владимирович АРТЮХОВ, первый заместитель председателя Тюменской областной думы.

За заслуги в укреплении законности, защите прав и свобод граждан, многолетнюю добросовестную службу медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждена Лариса Александровна КЛЕНСКАЯ, заместитель начальника управления по надзору за исполнением федерального законодательства, начальник отдела прокуратуры Тюменской области.

Пресс-служба губернатора области

### СООБЩАЕТ ГИБДД

## Подводим итоги. Делаем выводы

По итогам 11 месяцев 2018 года на территории Тюменской области наблюдается рост дорожно-транспортного травматизма. Количество ДТП с участием детей возросло с 339 до 362 (рост составил 6,8%), в них погибли 5 детей, травмированы 407.

Основную долю пострадавших в ДТП составили дети-пассажиры, в результате 207 ДТП погибли 3 ребенка и 250 травмированы. В 11-ти случаях дети, получившие травмы, перевозились с нарушением установленных правил и 1 погибший ребёнок перевозился в транспортном средстве без использования детского удерживающего устройства.

Четвертую часть пострадавших в ДТП составили дети-пешеходы. Особую тревогу вызывает рост на 10,8% количества ДТП с участием детей на пешеходных переходах, число травмированных в них малышей возросло на 16,2% (с 37 до 43).

Рост дорожно-транспортных происшествий также наблюдается и на территории Казанского района. За 12 месяцев 2018 года в результате 5 дорожно-транспортных происшествий пострадало 7 детей в возрасте до 16 лет. Основную долю пострадавших составили дети-пассажиры – 4.

Два несовершеннолетних пешехода пострадали при переходе через проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу.

Не обошлось и без дорожно-транспортных происшествий с участием велосипедистов, в результате дорожно-транспортного происшествия пострадала девочка в возрасте 10 лет.

Всем автолюбителям стоит задуматься над приведёнными цифрами и сделать соответствующие выводы. Но в первую очередь необходимо запомнить и строго руководствоваться простыми правилами и рассказать о них детям:

– при движении по проезжей части, на улицах, где отсутствует тротуар, пешеход должен идти навстречу движению транспортных средств, то есть по левой стороне проезжей части;

– при переходе через дорогу важно убрать все посторонние вещи (капюшон, телефон, наушники), отвлекающие внимание. Помните: подошёл к краю проезжей части – остановись, оглядись, убедись, все ли транспортные средства тебя пропускают.

**Важно помнить**, что пешеходам, как и водителям транспортных средств, в целях обеспечения безопасности при нахождении на проезжей части и вблизи её важно иметь на одежде светоотражающие элементы. Водитель транспортного средства после выхода из машины становится пешеходом, поэтому он, как и пешеход, должен оборудовать свою верхнюю одежду световозвращающими элементами. Соблюдение правил дорожного движения поможет сохранить вам жизнь и здоровье.

**Т. ВЯЗОВИКОВА,**  
инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД

ДОСТИЖЕНИЯ

## Главная задача – улучшение качества услуг

В первые дни нового года, как правило, подводятся итоги работы за прошлый год. Коллектив нашего учреждения тоже проанализировал, что значимого было сделано в 2018 году, что удалось и над чем стоит поработать. Назову значимые результаты и победы.



Дружественная встреча работников центра социального обслуживания населения

Так, 8 июня в Тюмени впервые прошёл региональный форум «Растим будущее», на котором свои достижения представили организации отрасли «Социальная политика» Тюменской области и некоммерческие организации, работающие с семьями и детьми. Участие в форуме приняли более 300 человек, в том числе и делегация комплексного центра социального обслуживания населения Казанского района.

К мероприятию мы подготовили выставочную композицию на тему «Реализация социальной технологии по работе с семьями «Профилактика социального сиротства». По итогам выставки нашему центру вручили диплом победителя в номинации «Никому не отдам» (за эффективное внедрение и распространение технологий и методик профилактики отказов от детей).

С 2 апреля по 1 июня проходил областной конкурс на звание «Лучший работник учреждения социального обслуживания». В номинации «Лучший социальный работник учреждения социального обслуживания» победителем была признана Вера Михайловна Рыжкова, социальный работник отделения социального обслуживания на дому комплексного центра социального обслуживания населения Казанского района.

С целью повышения кадрового потенциала в сентябре работники нашего центра приняли участие в международной конференции на

тему «Медико-социальная помощь лицам с выраженными нарушениями функций организма», которая состоялась на базе социально-оздоровительного центра граждан пожилого возраста и инвалидов «Красная гвоздика».

Участниками конференции выступили департамент социального развития Тюменской области и областной геронтологический центр.

Участникам мероприятия была предоставлена возможность узнать перспективы развития социальных служб Тюменской области в работе с гражданами с нарушениями функций организма, а также изучить опыт организации медико-социальной помощи людям с психическими и иными заболеваниями в Германии.

В сентябре для специалистов по уходу (система долговременного ухода) и для специалистов по реабилитации (эрготерапия) были организованы курсы повышения квалификации, во время которых сотрудники нашего центра приняли участие в практических семинарах, мастер-классах, тренингах.

В рамках объявленного президентом Российской Федерации Года добровольца (волонтера) в 2018 году объявлен Всероссийский конкурс «Доброволец России», в котором принял участие и комплексный центр социального обслуживания населения Казанского района, успешно пройдя I региональный этап

конкурса, включающий в себя публичную защиту проекта «Старость в радость» по направлению «Серебряное волонтерство».

Отчётный региональный этап конкурса «Добровольцы России – 2018» проходил во дворце творчества и спорта «Пионер» г. Тюмени. В I этапе конкурса приняли участие 139 человек.

Специалисту по социальной работе отделения социального обслуживания на дому Ирине Леонидовне Сауковой был вручен сертификат участника регионального этапа этого конкурса. Также она была награждена дипломом участника регионального этапа Всероссийского конкурса «Доброволец России – 2018» в номинации «Рождённые помогать». В ноябре 2018 года в учреждении была проведена независимая оценка качества условий оказания услуг. В результате нашему центру было присвоено наивысшее количество баллов, что обеспечило учреждению 1-е место в рейтинге организаций социального обслуживания населения Тюменской области. В заключение хотелось бы отметить, что и в дальнейшем наш коллектив будет стремиться только к улучшению качества оказываемых услуг.

**А. СИВКОВА,**  
директор комплексного центра социального обслуживания населения Казанского района  
Фото из архива МАУ «КЦСОНКр»

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

## Для сдачи ЕГЭ

Долго расслабляться после новогодних каникул у выпускников школ не получится: им надо определиться с предметами, которые они будут сдавать, и успеть подать заявления на ЕГЭ в своих школах до 1 февраля. Выпускники прошлых лет подадут заявления в муниципальные органы управления образованием.

Предметы и их количество выбирают те, которые необходимы для поступления в вузы. Причём после 1 февраля изменить или расширить перечень сдаваемых предметов будет невозможно. Обязательных экзаменов для получения аттестата о получении среднего общего образования – два: русский язык и математика.

Заявления подаются лично, при себе необходимо иметь паспорт. Также подать документы могут родители (или законные представители). Выпускники прошлых лет при подаче заявления предъявляют ориги-

налы документов об образовании. К слову, для подготовки к ЕГЭ все участники могут пользоваться бесплатным открытым банком заданий и подборкой проверенных ресурсов, которые собраны на странице официального портала органов государственной власти Тюменской области.

**От редакции.** В Казанском районе в этом году на сдачу единого государственного экзамена (ЕГЭ) будут подавать заявления в своих образовательных учреждениях 146 одиннадцатиклассников, на сдачу ОГЭ – 225 девятиклассников. У последних заявления будут приниматься до 1 марта. Выпускники прошлых лет подадут заявления в районный отдел образования. А сдавать экзамен они будут в одном из трёх пунктов (по выбору), которые находятся в Ишиме, Тюмени и Тобольске.

tumix.ru

БЕЗОПАСНОСТЬ

## Правильные советы желающим окунуться в крещенскую купель

19 января отмечается Крещение Господне. В этот день многие люди совершают крещенские омовения. Специалисты госинспекции по маломерным судам настоятельно рекомендуют землякам совершать этот обряд только в специально оборудованных местах. Кроме того, хочется дать некоторые советы желающим окунуться в крещенскую купель в дни праздника.

**Не рекомендуется или запрещается:**

- \* купаться при острых и хронических (в стадии обострения) заболеваниях;
- \* детям – купаться без присмотра родителей или взрослых;
- \* нырять в воду непосредственно со льда;
- \* купаться в состоянии алкогольного опьянения;
- \* подъезжать к купели на автотранспорте.

Помните, что холодная вода может вызвать совершенно нормальное безопасное учащённое дыхание. Но не стоит находиться в проруби более 1 минуты во избежание общего переохлаждения организма.

После купания (окунания) разотрите себя и ребёнка махровым полотенцем и наденьте сухую одежду.

Для укрепления иммунитета и возможности переохлаждения необходимо выпить горячего чая, лучше всего из ягод, фруктов и овощей, из предварительно подготовленного термоса.

Учтите, что рядом с прорубью на льду не должно находиться одновременно более 20 человек.

**Е. МИРОНЧЕНКО,**  
ст. госинспектор Ишимского отделения ГИМС  
Фото из архива редакции

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

## Довольны и актёры, и зрители



Галина Геннадьевна Бабичева с воспитанниками старшей группы театрального отделения после спектакля «Лев Васыка». 2017 г.

В преддверии Нового года в Казанской школе искусств прошёл праздничный концерт. Открыли новогоднее представление учащиеся старшей группы театрального отделения под руководством Г.Г. Бабичевой. Галина Геннадьевна и её воспитанники всегда создают для зрителей атмосферу сказки. Каждый год они придумывают новые оригинальные сценарии. На этот раз ребята показали спектакль «Как пенёк Новый год встречал». Эта история о дружбе и волшебстве. Музыка, красочное оформление сцены, декорации и костюмы создавали у детей ощущение праздника, заряжали весельем и радостным предвкушением встречи со сказочными героями. Все с большой ответственностью подошли к исполнению своих ролей. Главного героя Пенька сыграла Лиля Шангина, Зайца – Ваня Попов, Белочку – Алина Радаева, Медведя – Никита Доготарь, Ворон – Надя Саукова и Алина Мельникова, мальчика

Нового года сыграл Кирилл Долгушин, а Данил Мастерских был Дедом Морозом.

Эти талантливые дети участвуют в различных конкурсах. Результат их трудолюбия – множество дипломов Всероссийского конкурса для детей и молодёжи «На взлёте» в номинации «Актёрское мастерство».

После спектакля начался новогодний концерт. Очаровательная Снегурочка (Наталья Курбонова) с шутками и прибаутками приглашала на сцену каждого исполнителя. Мелодичные песни, ритмичные танцы, игра на музыкальных инструментах, чтение стихов и монологов – всё это радовало зрителей.

Дед Мороз и Снегурочка пожелали всем здоровья и удачи, а юным дарованиям – и дальше удивлять всех своим чудесным творчеством, находить что-то новое и интересное.

**Надежда ДОГОТАРЬ**  
Фото автора